
1. 다음 그림에서 DB = DC = AC = AE 일 때, ∠x + ∠y 의 값을 구하
여라.

°

98 °

∠DCB = ∠DBC = 14°
∠ADC = ∠DAC = 14° + 14° = 28°
∠ACE = ∠AEC = ∠y = 28° + 14° = 42°
∴ ∠x = ∠DBC + ∠AEC = 14° + 42° = 56°
따라서 ∠x + ∠y = 56° + 42° = 98° 이다.

해설



2. 다음 그림에서 ∠x의 크기를 구하여라.

°

20 °

삼각형의 외각에 관한 성질 중, 한 외각
의 크기는 그것과 이웃하지 않는 두 내
각의 크기의 합과 같음을 이용하면 ∠B +

∠D = ∠EGF 이고, ∠A + ∠C = ∠EFG이
다.
삼각형 내각의 합은 180 ° 이므로 ∠EGF +

∠EFG + ∠E = 180 °, 즉 ∠A + ∠B +

∠C + ∠D + ∠E = 180 ° 이다. 따라서
180 ° − 30 ° − 50 ° − 20 ° − 60 ° = 20 ° = ∠C = ∠x 이다.

해설



3. 한꼭짓점에서 5개의대각선을그을수있는다각형의내각의크기의
총합을 구하여라.

°

1080 °

한 꼭짓점에서 그을 수 있는 대각선
n − 3 = 5 ,
∴ n = 8 , 팔각형
팔각형의 내각의 크기의 총합 : 180° × (8 − 2) = 1080°

해설



4. 다음 그림에서 ∠x 의 크기를 구하여라.

°

41 °

모든 다각형의 외각의 합은 360 ° 이므로
∠x + 30 ° + 2∠x − 50 ° + 70 ° + (180 ° − ∠x) + 48 ° = 360 ° 이다.
따라서 2∠x = 82 ° 이므로 ∠x = 41 ° 이다.

해설



5. 다음 그림은 정육각형과 정사각형의 일부를 겹쳐 놓은 것이다. ∠x 의
크기를 구하여라.

°

65 °

정육각형의 한 내각의 크기는
180◦ × (6 − 2)

6
= 120◦ 이고,

정삼각형의 한 내각의 크기는
180◦ × (4 − 2)

4
= 90◦ 이다.

또한 사각형의 네 내각의 크기의 합은 360◦ 이므로
∠x = 360◦ − 120◦ − 85◦ − 90◦ = 65◦ 이다.

해설


